
kanalizace
husitská 

Práce na budování kanalizace 
pokračují podle harmonogramu. 
Řidiče prosíme o shovívavost.

str. 2

domovní čistírny 
odpadních vod 

Dotazník pro zájemce o domovní 
čistírny odpadních vod z Horního 
Podlesí. 

str. 3-4

ocenění pro janu 
máchovou

Za dlouholetou dobrovolnickou práci 
pro rychvadský Červený kříž převzala 
Jana Máchová ocenění v Senátu.

str. 7

včelaři připravili 
krajskou soutěž

Uspořádat krajské kolo Zlaté včely 
není jen tak, ale rychvaldští včelaři to 
zvládli na výbornou.

str. 10

červen 2022

periodický tisk
územního samosprávného celku

školka oslavila narozeniny, rovnou hned dvoje
…a ne ledajaké – školka na Mírové oslavila 50 let od svého založení, zatímco ta na Václavu 
neuvěřitelných 70 let. Na oslavě věnované těmto událostem se sešlo početné publikum: dorazili rodiče
i lidé, kteří se za ta léta podíleli na výchově a vzdělávání našich nejmenších a také vytvářeli podmínky 
pro chod naší mateřské školy. Nechyběli ani hosté z řad spolupracujících organizací, vedení Rychvaldu 
a Bohumína.
Předchozí období nebylo nakloněno hromadným akcím – o to více jsme si oslavu užili – posuďte sami…

Fotoreportáž z oslav na str. 6
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zprávy z rady

Za poslední období se Rada města 
Rychvald sešla na svých schůzích 
číslo 128 až 131. Mimo běžnou 
agendu, jakou jsou například 
smlouvy o věcných břemenech, 
pronájmy pozemků zpravidla 
k zemědělské činnosti nebo vy-
řazování drobného hmotného 
majetku, bych vás rád informoval 
o následujících rozhodnutích:

Na svých jednáních 
Rada města Rychvald

rozhodla:
•	 o uzavření Dodatku č. 2 ke 

smlouvě o dílo k veřejné 
zakázce malého rozsahu na 
služby s názvem „SPORTOVNÍ 
HALA RYCHVALD“ mezi 
městem Rychvald  a zhoto-
vitelem, firmou INTAR a.s., 
kterým se prodlužuje termín 
odevzdání dokumentace pro 
územní a stavební řízení, včetně 
vyjádření dotčených orgánů      
a vydání společného územního 
a stavebního povolení,

•	 o výběru nejvhodnější nabíd-
ky a zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu na stavební 
práce s názvem „Oprava míst-
ních komunikací v Rychvadě“ 
uchazeči STRABAG a.s., s cenou 
za dílo 1 910 400,- Kč bez DPH,

•	 o uzavření smlouvy o spo-
lupráci a o zpracování „Studie 
optimalizace obecního systému 
nakládání s komunálními 
odpady ve městě Rychvald“ 

mezi městem Rychvald jako 
navrhovatelem a akciovou 
společností EKO-KOM, a. s. jako 
vyhlašovatelem,

•	 o uzavření dodatku č. 2 ke 
Smlouvě o dílo na provedení 
zahradnických prací městem 
Rychvald a Okrasným zahrad-
nictvím, paní Hanou Strachovou 
a paní Silvií Zelinovou,

•	 o schválení Dodateku č. 1 ke 
Směrnici města Rychvald pro 
uzavírání smluv o nájmech bytů 
v domech ve vlastnictví města 
Rychvald,

•	 o uzavření Dohody o vzá-
jemné spolupráci mezi městem 
Rychvald a Armádou spásy 
v České republice, z.s., která 
spočívá ve vzájemné spolupráci 
formou pronájmu městských 
bytů určených k humanitárním 
účelům,

•	 o výběru nejvhodnější nabídky 
veřejné zakázky v otevřeném 

řízení v nadlimitním režimu 
na dodávky: „Dodávka 
elektřiny v rámci sdružených 
služeb dodávky elektřiny ze 
sítě NN, Rychvald“, kterou 
podal uchazeč ČEZ ESCO, a.s.,                   
s uvedenou cenou v krycím listu             
5 673 975,00 Kč bez DPH;

vzala na vědomí:
•	 informativní zprávu o přehledu 

zadaných veřejných zakázek 
malého rozsahu nad 200 tis. 
Kč do 500 tis. Kč na dodávky          
a služby a do 1,5 mil. Kč na sta- 
vební práce za 1. čtvrtletí 2022;

schválila:
•	 rozpočtové opatření č. 8 pro 

rok 2022.

Všechna usnesení rady jsou 
dostupná na webu města.

Václav Pavlík, místostarosta

rada města rychvald informuje

PROČ SE FURT ROBI 
TEN UŘAD?!

Tento slogan jsem několikrát sly-
šel – občané poukazují, že úřad 
byl zateplen a dělá se to znovu. 
Bohužel nemají pravdu. Městský 
úřad prošel různými opravami 
a úpravami během let 2001 až 
2011, nikdy ale zateplen ne-
byl. V letech 2009 až 2011 byly 
rekonstruovány vnitřní prosto-
ry, opravena a natřena fasáda. 
Mezi lety 2011 a 2015 docházelo 
k technickému zhodnocování, 
např. rekonstrukci vytápění, in-
stalaci klimatizace a podobně. 
Nedošlo však ani k zateplení 
střechy, kde jsou také velké ener-
getické úniky. 

V roce 2021 byla provedena sa-
nace spodní stavby a vodorovná 
hydroizolace budovy pomocí 
injektáží do obvodového zdiva 
za účelem odstranění vlhkos-
ti z těchto konstrukcí, aby se 
předešlo vzniku plísní po jejich 
zateplení. Nyní se provádí samot-
né zateplení budovy včetně nové 
povrchové úpravy. Celý projekt 
je dotován 40 % v rámci Operač- 
ního programu Životní prostředí 
ČR z evropských fondů.

Je to akce dlouhodobě pláno-
vaná a přinese jak zhodnocení 
budovy, tak úspory v energiích, 
které jsou obzvlášť v dnešní situ-
aci velmi důležité.

Takže pouze uvádím na pravou 
míru a kdykoli pište, ptejte se, 
jsem tu pro VÁS.

Milan Starostka
starosta města Rychvald

slovo starosty

Bezprostředně poté bude ve spolupráci se společností 
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava  jako 
zhotovitelem zahájena další etapa, konkrétně rea- 
lizace přeložky stávající kanalizace na Husitské ulici. 
Jde o úsek od poloviny Husitské po křižovatku s ulicí 
Višňovou. Přeložka spočívá ve výměně potrubí a jeho 
uložení do větší hloubky pro zajištění odkanalizování 
Nové ulice a severovýchodní části ulice Husitská od 
křižovatky s ulicí Višňová, které budou jako další 
etapy na přeložku navazovat. 
V této souvislosti žádáme řidiče, aby respektovali 
přenosné dopravní značení, včetně uzavírek a objízd-
ných tras.

Milan Starostka, starosta
Radek Běhal, ved. odboru investic a správy majetku

Informace pro nájemce veřejného pohřebiště
Žádáme nájemníky hrobových míst, aby za svými náhrobky neponechávali žádné předměty. Týká se to 
především skleněných či plastových nádob, váz na květiny, prázdných obalů od svíček, smetáků, hader 
a čistících prostředků. Při údržbě a sečení trávy na veřejném pohřebišti jsme nuceni tyto předměty odstranit, 
aby při jejich rozbití nedocházelo k poškození náhrobků, poničení pracovního stroje či poranění 
a úrazu pracovníka nebo návštěvníků veřejného pohřebiště. Děkujeme za pochopení.

Lukáš Oprchalský, jednatel Služeb města Rychvald

aktuální informace ze stavby kanalizace husitská
Práce na budování kanalizace pokračují podle harmonogramu. V prvních červnových dnech by měly 
skončit výkopové práce na Záblatské ulici a zároveň bude uložen kanalizační řad včetně veřejných 
částí kanalizačních přípojek k nemovitostem. 
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Vzhledem ke stále rostoucímu zájmu o dotova-
nou výstavbu domovních čistíren odpadních 
vod k rodinným domům, především občanů 
lokality Horního Podlesí, si dovoluji nabídnout 
občanům této lokality možnost účasti v průzku-
mu předběžného zájmu o vybudování domácích 
ČOV. Lokalita Horní Podlesí je v přiložené 
mapce vyobrazena včetně vyznačených 
hranic na dvou samostatných výkresech. 
V případě pochybností, zda vaše nemovitost 
patří do lokality Horního Podlesí, se můžete 
obrátit na Městský úřad Rychvald e-mailem 

(behal@rychvald.cz), osobně nebo telefonicky. 
U osobní návštěvy doporučujeme si předem 
sjednat termín schůzky.

Dotazník je určen pro nemovitosti již zkolau-
dované, tj. stavby pro trvalé rodinné bydlení, 
zejména rodinné nebo bytové domy, ve kterých 
je nebo bude k trvalému bydlení přihlášena 
alespoň jedna osoba, které nejsou připojeny 
ke stokové síti zakončené ČOV a nemají insta- 
lován systém individuálního čištění odpadních 
vod. Vyplněný dotazník, který najdete v tomto 
čísle Rychvaldského zpravodaje, stačí doručit na 

podatelnu Městského úřadu Rychvald osobně 
nebo poštou. Termín pro odevzdání vyplněných 
dotazníků není stanoven, bude upřesněn do-
datečně.

Zároveň upozorňujeme, že město Rychvald 
jako vyhlašovatel tohoto předběžného průz-
kumu si vyhrazuje právo pro úpravu hranic 
uvedené lokality nebo rozdělení této lokality 
na více lokalit a právo pro změnu znění názvu 
projektu v případě podávání žádosti o dotaci 
u poskytovatele dotace.

Milan Starostka, starosta města

Mapku ve vyšším rozlišení, stejně jako odkaz ke stažení dotazníku, naleznete na webových stránkách města: 
https://rychvald.cz/domovni-cistirny-odpadnich-vod-2022-zjistovani-predbezneho-zajmu

domovní čistírny odpadních vod
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KLAD MAPOVÝCH LISTŮ :
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6-8

BOHUMÍN
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BOHUMÍN
4-9

OSTRAVA
6-0

OSTRAVA
5-0

OSTRAVA
4-0

1
2

5
4
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LEGENDA :
NÁVRH :

VTL PLYNOVOD (RWE)
VODOVOD

VEDENÍ VN - PODZEMNÍ (ČEZ)

PODZEMNÍ SDĚLOVACÍ VEDENÍ (CETIN)

STÁVAJÍCÍ SÍTĚ TECHNICKÉHO VYBAVENÍ :

VEDENÍ VN - NADZEMNÍ (ČEZ)

OCHRANNÉ PÁSMO NADZEMNÍHO VEDENÍ VN do 35 kV-7 m

VEDENÍ NN - NADZEMNÍ (ČEZ)

VEDENÍ NN - PODZEMNÍ (ČEZ)

NADZEMNÍ SDĚLOVACÍ VEDENÍ (CETIN)

STÁVAJÍCÍ KANALIZACE GRAVITAČNÍ (SMVAK)

PODZEMNÍ SDĚLOVACÍ VEDENÍ NEPROVOZOVANÉ (CETIN)

VEDENÍ VVN - NADZEMNÍ (ČEZ)

STL PLYNOVOD (RWE)
NTL PLYNOVOD (RWE)

STÁVAJÍCÍ KANALIZACE VÝTLAČNÁ (SMVAK) 

OCHRANNÉ PÁSMO NADZEMNÍHO VEDENÍ VVN do 110 kV-12 m

KANALIZACE GRAVITAČNÍ-NÁVRH
KANALIZACE TLAKOVÁ-NÁVRH

DČOV DOMOVNÍ ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD

VODOTEČ / VODNÍ PLOCHA

VODNÍ PLOCHA

OCHRANNÉ PÁSMO ŽELEZNIČNÍ DRÁHY
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PÍSEMNÉHO SOUHLASU KOPÍROVÁNY, ROZMNOŽOVÁNY ANI ZPŘÍSTUPNĚNY JINÝM OSOBÁM NEBO FIRMÁM
TENTO VÝKRES  A JEHO  PŘÍLOHY JSOU NAŠÍM DUŠEVNÍM VLASTNICTVÍM, NESMÍ BÝT BEZ NAŠEHO PŘEDCHOZÍHO

odkanalizování města Rychvald

Město Rychvald

04/20162800/01

I.a.2.

Situační výkres - díl 2Varianta I.a
gravitační splašková kanalizace

LEGENDA :

Horní Podlesí6
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Dotazník předběžného zájmu o výstavbu domovních čistíren odpadních vod 

Název projektu: Odkanalizování města Rychvald prostřednictvím realizace soustav domovních čistíren 
odpadních vod do kapacity 50 EO – 2. etapa 

Lokalita: Horní Podlesí* 

Katastrální území: Rychvald 

Identifikace nemovitosti pro rodinné bydlení: parcela č.: ………………………. č.p. : ……………………………… 

Počet trvale hlášených osob v nemovitosti:  ………… 

Jméno a příjmení vlastníka této nemovitosti: ………………………………………………………………………. 

Jméno a příjmení vlastníka této nemovitosti:  ………………………………………………………………………. 

Jméno a příjmení vlastníka této nemovitosti:  ………………………………………………………………………. 

Jméno a příjmení vlastníka této nemovitosti:  ………………………………………………………………………. 

Jméno a příjmení Podpis 

…………………………………………………. ………………………………………… 

…………………………………………………. ………………………………………… 

…………………………………………………. ………………………………………… 

…………………………………………………. ………………………………………… 

V …………………………………………. dne ……………………… 

*Město Rychvald jako vyhlašovatel tohoto předběžného průzkumu si vyhrazuje právo pro úpravu hranic 
uvedených(é) lokalit(y), nebo rozdělení lokalit(y) na více lokalit a pro změnu znění názvu projektu v případě 
podávání žádosti o dotaci u poskytovatele dotace 

Vysvětlivky: 
- v kolonce „Identifikace nemovitosti pro rodinné bydlení: parcela č.“ uvede zájemce číslo parcely pod rodinným 

domem, který má být připojen k domovní čistírně (dále i jen „DČOV“) 
- v kolonce „Identifikace nemovitosti pro rodinné bydlení: č.p.“ uvede zájemce číslo popisné rodinného domu, 

který má být připojen k DČOV 
- v řádku s údajem „Počet trvale hlášených osob v nemovitosti:“ uvede zájemce v tu chvíli počet trvale hlášených 

osob v rodinném domě uvedeném do dotazníku, který má být připojen k DČOV 
- v řádku(cích) s požadovaným údajem „Jméno a příjmení vlastníka této nemovitosti:“ uvede zájemce jména a 

příjmení majitele(ů) nemovitosti v souladu s evidencí katastru nemovitostí a zajistí k tomuto podpis uvedené 
osoby 

- do posledního řádku k doplnění uvede zájemce místo a datum podání, vyhotovení nebo odeslání dotazníku 

V případě zájmu o dotaci zájemce vyplní dotazník a následně ho může osobně podat na podatelnu městského 
úřadu v Rychvaldě, nebo odeslat na adresu: Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. 
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Ne každý občan Rychvaldu regis-
truje každodenní práci dvoučlen-
né hlídky strážníků bohumínské 
městské policie na území našeho 
města. 
Jejich úkolem je zabezpečovat 
místní záležitosti veřejného pořád-
ku v rámci působnosti města.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	Hlídka MP přijala oznámení, že 

došlo k napadení dítěte volně 
pohybujícím se psem. Pes se 
zakousl dítěti do nohy, jeho 
zranění si vyžádalo ošetření. 
Celou událostí se bude zabývat 
městský úřad. Volně pohybující 
psy musely hlídky MP řešit hned 
několikrát.

•	V květnu došlo ve městě             
k několika dopravním ne-
hodám. Na ulici U Skučáku řidič 
vozidla Opel narazil ve velké 
rychlosti do protijedoucího 
vozidla Ford. Řidičák neměl,                            
za užívání omamných látek mu 
byl odebrán, při nehodě byl ale 
opět pod vlivem drog. Vše si na 
místě převzala Policie ČR. Další 
nehodou byla srážka motorky    
s autem – došlo při ní ke zranění 
a musela zasahovat i sanitka. Na 
Orlovské ulici došlo k nehodě 
dvou aut, i zde hlídky MP        
usměrňovaly dopravu.

•	Při kontrolní činnosti na 
Rybničné ulici hlídka zastavila 
vozidlo značky Citroen, které 
vyjíždělo od čerpací stanice            
a nesvítilo mu levé brzdové 
světlo. Po pozitivním testu na 
látku Cannabis byla na místo 
přivolaná hlídka PČR Bohumín, 
která si věc převzala k dořešení.

MP žádá obyvate-
le, aby kdykoliv 
volali na služeb-
ní telefonní 
číslo, pokud vidí 
podezřelé osoby 
nebo vozidla. Hlídky o každém 
oznámení provádí zápis. Ti, kteří 
uvedou typ vozidla, barvu, regis-
trační značku nebo popis oblečení 
podezřelých osob, svou všímavosti 
hodně pomůžou. Dávejte si také 
pozor na své odložené věci, které 
jsou lákadlem pro pachatele, 
a nenechávejte otevřené brány 
zahrad bez dozoru. Díky vaší 
pomoci se už několikrát podařilo 
chytit pachatele přímo na místě.

Hlídce MP také můžete hlásit 
případy, kdy narazíte na uhynulé 
zvíře nebo zvíře sražené vozidlem. 
Hlídka pak zajistí kontaktování 
pověřených osob a nápravu. 

O něco více se nám objevují psi, 
kteří utekli ze špatně zajištěných 
prostor. Zvláště u velkých plemen 
mají obyvatelé oprávněnou 
obavu, aby psi někomu neublížili. 
Rád bych proto požádal majitele 
psů, aby si je řádně zajistili a 
znemožnili jim útěky ze zahrad.

Neváhejte se na hlídku obracet 
i v dalších případech, pokud 
budete něco potřebovat. Pro 
připomenutí uvádím mobilní 
kontakt na rychvaldskou hlídku.

Užitečné informace můžou 
občané Rychvaldu najít na webu:  
www.bezpecny-bohumin.cz

Václav Pavlík
místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení mP            květen 2022

Aktuální informace 
pro letošní jubilanty
(80, 85, 90, 91, 92 a více let)

Informace pro spoluobčany 
slavící výše uvedená jubilea 
ve druhé polovině roku 2022: 
Letošní rok je rokem komunál-
ních voleb a mandát naší 
Komise pro občanské záležitos-
ti (KPOZ) zanikne prvním dnem 
jejich konání, tj. 23. září 2022. 
Někteří letošní jubilanti již své 
narozeniny oslavili a dárek od 
KPOZ a vedení města obdrželi. 
Ti další mají oslavy před sebou. 
A právě těm, kteří budou slavit 
narozeniny v období od října 
do prosince 2022, je určena 
tato informace.

Všem jubilantům popře-
jeme a předáme dárek ještě 
do termínu konání komunál-
ních voleb. O návštěvě členek 
komise a předání dárku vás 
budeme informovat do-
pisem v týdenním předstihu. 
Prosíme, abyste na tento do-
pis zareagovali (budou v něm 
uvedena kontaktní telefon-
ní čísla) a sdělili nám, zda si 
osobní návštěvu v místě svého 
trvalého bydliště přejete. 
V tom případě vás v uvedený 
den a časovém období navštíví 
dvě členky komise KPOZ s bla-
hopřáním. Další možností je, že 
za vás dárek převezme pově-
řená osoba na matrice. 

V letech před „tím“, na co raději 
nevzpomínejme, se oslava vašich 
jubileí mohla konat slavnostním 
způsobem, s kulturním pro-
gramem. Věříme, že v příštích 
letech tomu zase tak bude 
a vy se při dalším výročí sejdete 
s kamarády a spolužáky v sále 
Kulturního domu v Rychvaldě.

Těšíme se na vás, které ještě 
navštívíme, a těm, kterým jsme 
v letošním roce již k jubileu bla-
hopřáli, děkujeme za srdečná 
přijetí a slova poděkování za 
to, že komise a vedení města 
na své občany nezapomíná ani 
v jejich vyšším věku!

Jana Máchová
předsedkyně KPOZ

Oznámení 
o uvolněných bytech 

Město Rychvald má ve svém 
vlastnictví mimo jiné byty v do-
mech čp. 1501 až 1503, 1510 
až 1519, 1532 až 1535 na ulici 
Středová a Školní v Rychvaldě           
a byty v domech čp. 1601 až 
1603 a 1605 až 1607 na ulici 
Mírová a Sokolská v Rychvaldě. 

Z důvodu skončení nájemního 
vztahu bude k 1. 7. 2022 uvol-
něný byt č. 10 ve 4. NP domu 
čp. 1605 na ulici Sokolská v Ry-
chvaldě, o velikosti 1+2, stan-
dart o započitatelné podlahové 
ploše 61,98 m2 (dále jen „Byt 
č. 1605/10“).

Výběr zájemce, se kterým bude 
uzavřena nájemní smlouva, 
se uskuteční dle „Směrnice 
města Rychvald pro uzavírání 
smluv o nájmech bytů v do-
mech ve vlastnictví města Ry-
chvald“ (dále jen „Směrnice“), 
schválené Radou města Rych-
vald usn. č. 82/4 dne 3. 11. 2020 
s účinností od 1. 1. 2021, ve 
znění Dodatku č. 1 schváleného 
Radou města usn. č. 130/13 
písm. a) bod 1. ze dne 10. 5. 
2022 s účinností od 11. 5. 2022.

Výběrové řízení Bytu 
č. 1605/10 se koná ve středu 
22. 6. 2022 v 16:30 hodin 
v budově Kulturního domu, 
Náměstí Míru 1609, 735 32 
Rychvald, zasedací místnost 
v přízemí budovy.

Prohlídka Bytu č. 1605/10 se 
koná v pondělí 20. 6. 2022 
v době od 9:00 do 9:15 a od 
16:30 do 16:45 hodin, se srazem 
zájemců před hlavním vcho-
dem domu čp. 1605 na ulici 
Sokolská v Rychvaldě.

Vyvolávací cena nájemného bez 
služeb spojených s užíváním 
bytu dle Směrnice činí:
65 Kč / 1 m2 / 1 měsíc.

Směrnice je na webových 
stránkách města Rychvald 
www.rychvald.cz, záložka 
„Dokumenty – Právní předpisy 
– Pravidla a směrnice“.

Bližší informace podá oddělení 
správy majetku v kanceláři číslo 
dveří 002, přízemí Městského 
úřadu Rychvald, telefonicky na 
čísle 596 543 047, e-mailem na 
adrese jendrejkova@rychvald.
cz nebo je naleznete na we-
bových stránkách města Rych-
vald www.rychvald.cz, záložka 
„Město a úřad – informace 
z úřadu – licitace bytů“.

Lucie Jendřejková
odbor investic a správy majetku

Jsme moc rádi, že takového 
statečného a ochotného člověka 
máme i mezi občany Rychvaldu. Je 
jím mladý muž, dobrovolný hasič 
Jakub Tarnawa, který v nedávné 
době svým nebojácným a odhod-
laným přístupem přispěl k do-
padení pachatele, který za bílého 
dne vykrádal rodinný domek na 
ulici Michálkovická, a pomohl tak 
městské policii při jeho zadržení. 
Jakub také, mimo jiné, jako dobro-
volník Českého červeného kříže, 
ve svém volném čase pomáhá vál-
kou postižené Ukrajině.

V pondělí 9. 5. 2022 si z rukou 
starosty města a členek komise 
pro občanské záležitosti převzal 
ocenění za projevenou osobní 
statečnost a odvahu při záchraně 
cizího majetku a za nezištnou 
pomoc druhým. Poděkování také 
zaznělo od místostarosty Pavla 
Staňka a s oceněním se za Sbor 
dobrovolných hasičů Rychvald 
připojila i starostka hasičů Jana 
Korhelová. 

Dagmar Pížová
členka Komise 

pro občanské záležitosti

statečnost, odvaha a obětavost 
si zaslouží ocenit
Je příjemné zjištění, že i v dnešní složité a mnohdy dost lhostejné 
době se najdou lidé, mladí lidé, kterým není jedno, co se děje 
druhým. Jsou ochotní vyjít ze své komfortní zóny, neuvažují nad 
tím, co by bylo, kdyby bylo, ale konají. Jsou ochotni pomoci, 
a hlavně za svůj čin nic nepožadují. Ba naopak, jsou tak skromní, 
že svůj skutek považují za naprostou samozřejmost.

narodili se
Ema Exner / Barbora Friesová 
Nina Ježková / Hana Kiszková
Nina Kmecová / Alexander 
Kunčický / Kristián Sklenář /
Leontýna Tobolová / 
Jan Valenta / Viktorie Vjatrová /
Oskar Vrožina

Opustili nás
Stanislav Fanfrla                     *1943
Pavel Hlavinka                        *1941
Vědunka Kratochvílová          *1925
Marie Vytisková                     *1949

Společenská kronika
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Naši nejmenší: Broučci z Václavu a Berušky z Mírové

Květinky a jejich jógové cvičení Rytmizovaná písnička Sluníček

Sovičky z Václavu

Nemohli chybět ani Kamarádi z Podlesí

Vydařený taneček (viz titulní strana) doprovodili Motýlci básničkou

Sluníčka: Nad hlavou nám svítí slunce...
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U příležitosti Světového dne 
Červeného kříže a Červeného 
půlměsíce, který připadá na 
8. květen, tedy den narození zak-
ladatele Červeného kříže Henri 
Dunanta (1828–1910), byla 9. květ-
na udělena vyznamenání v Sená-
tu Parlamentu České republiky 
v Praze.

Vyznamenání z rukou prezidenta 
ČČK Marka Jukla, senátorky Mi-
roslavy Němcové a ředitele Úřadu 
ČČK Josefa Konečného si převzala 
i naše členka představenstva JANA 
MÁCHOVÁ – gratulujeme!

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK Rychvald

Den matek s ČČK 
se nám moc líbil

Velice hezkou a milou oslavu 
Dne matek nám letos opět 
připravily členky místní skupiny 
Českého červeného kříže, a to 
na prvním květnovém setkání 
„kavárny s ČČK“. 

Přizvaly na ni děti z mateřské 
školy na Václavu, které vy-
stoupily s pásmem básniček 
a písniček. Děti vlastnoručně 
vyrobily dárečky a těmi všechny 
přítomné obdarovaly. Moc nás 
to dojalo. 

Červenokřižačky přidaly každé 
účastnici živý tulipán a pohos-
tily nás kávou, čajem i trochou 
vínka, nechyběly ani zákusky 
a chlebíčky. Moc Červenému 
kříži za toto krásné odpoledne 
děkujeme. 

obyvatelé Domu 
s pečovatelskou službou

Zastavila bych se u naší poslední akce. Návštěvy spol-
ku SOUL s muzikoterapiemi jsou již velmi známé 
a oceňované nejenom v Rychvaldu. Tentokrát jsme 
byli pozvání prostřednictvím ADRY do Bohumína. 
Zařízení Domovy Jistoty poskytují pobytovou sociál-
ní službu pro seniory, domov se zvláštním režimem 
je nabídnut osobám s chronickým duševním onemoc-
něním. V obou těchto zařízeních jsme se pokusili zpří-
jemnit chvíle jejich uživatelům. Rytmické nástroje v je-
jich rukách, známé písničky a především muzikohraní 
povzbudilo všechny přítomné včetně zástupců ADRY, 
kteří si nenechali ujít příležitost vše zažít tzv. na živo. 

„O vašich muzikoterapiích jsme již slyšeli, nedokázali 
jsme si však představit, jak probíhají v tak náročných 
podmínkách. Naše pocity nadšení se těžko vyjadřují 
slovy, to se musí prostě zažít!“ řekla na závěr našich 
vystoupení koordinátorka ADRY.  Věříme, že budeme 
moci v našich aktivitách pokračovat s optimismem 
a pozitivní energií. Snad nám vydrží ještě dlouho. 
Přijďte si užít již letní atmosféru na našich červnových 
akcích. Informace o nich jsou na jiném místě Rych-
valdského zpravodaje. 

 Mirka Kopčajová
předseda spolku SOUL

Souboj matematiků

Před tím, než si mohli čtvrťáci 
a páťáci užívat jarní prázdniny, 
utkali se v souboji o nejlepšího 
počtáře v matematické soutěži 
Pangea. Tato soutěž nabízí 
žákům matematické úlohy 
zaměřené na praktické využití 
znalostí ze života. 

Soutěže se zúčastnilo 19 žáků. 
Všichni se snažili podat co nej- 
lepší výkon. 

Nejlepšího umístění dosáhl 
Štěpán Vzatek ze 4. C, který 
se v rámci Moravskoslezského 
kraje umístil na 6. místě a mezi 
všemi 9307 řešiteli obsadil 86. 
místo.

Vlastimil Škuta
učitel ZŠ Rychvald

Štěpánovi se dařilo!

Ocenění v senátu pro dobrovolnici 
Červeného kříže Janu Máchovou

jak na jaře se spolkem soul
Letošní jaro k nám vtrhlo s nevídanou energií. Stejně tak jsme se i my ve spolku SOUL vrhli  do 
našich aktivit. Dobrovolnictví pro ukrajinské běžence, sázení stromků v oblasti Beskyd, zasažené 
kůrovcem i vichřicemi, a v neposlední řadě muzikoterapie pro seniory i hendikepované, to všechno 
jsme na jaře stihli. 
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Vzpomínáme

Lidé, kteří jsou pro nás důležití, 
zanechávají svůj otisk v našich životech.

Ať už ve skutečnosti zůstanou nebo 
odejdou, v našich srdcích jsou napořád, 

protože je pomáhali utvářet.

Dne 10. 6. 2022 vzpomeneme 
3. výročí úmrtí pana Martina Pucha.

S láskou vzpomínají manželka Eva 
a děti Lukáš a Magdaléna.

Dotlouklo srdce Tvé znavené,
uhasl oka svit, budiž Ti, drahý tatínku,

za všechno vřelý dík.

S bolestí v srdci oznamujeme příbuzným, 
přátelům a známým, že nás dne 

24. března 2022 navždy opustil ve věku 
72 let náš milovaný tatínek, tchán, 

dědeček, pradědeček, bratr, švagr a strýc, 
pan Zdeněk Houfek.

Zarmoucená rodina.

Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 9. června si vzpomeneme 
nedožité 100. narozeniny 

paní Margity Neborákové, 
která nás navždy opustila v lednu 2017.

S láskou vzpomíná syn Ivo s rodinou.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 1. června vzpomeneme 11. výročí 
úmrtí mé drahé manželky, 

paní Mgr. Jiřiny Chorzempové. 

S láskou vzpomínají manžel Vladislav, 
dcera Vladěna 

a bratr Miroslav s rodinou.

Dne 2. června 2022 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 

paní Marie Smetanové. 

Se zármutkem a láskou v srdci 
vzpomínají syn Petr s dcerou Nikol 

a její rodinou. 

Nikdy nezapomeneme. 

Smutná je vzpomínka na den narození, 
vzpomínka na toho, kdo už s námi není.

Dne 1. 6. 2022 by se dožila 100 let 
naše maminka, babička, 
prababička, sestra, teta, 
paní Gabriela Dryjová. 

S láskou vzpomíná dcera Věrka 
a celá rodina.

Dne 9. června 2022 vzpomeneme 5. smutné výročí úmrtí, 
kdy nás navždy opustil náš drahý tatínek, tchán, dědeček, a pradědeček, 

pan Vladimír Večeřa.

Zároveň 15. června 2022 uplyne 27 let od úmrtí naší milované maminky, tchýně,
babičky a prababičky, paní Jarmily Večeřové. 

S úctou a láskou vzpomíná dcera Dagmar s rodinou.

Odešla jsi, ale v naších srdcích žiješ dál.

Dne 2. června 2022 uplynulo již 16 let 
od úmrtí paní Libuše Bolkové, 

roz. Lomzíkové z Rychvaldu.

Děkujeme všem, 
kteří si na ni vzpomenou.

S láskou syn a neteře.

Dne 17. 6. 2022 je to již rok, co odešla 
naše maminka Edita Sojková.

Vzpomínají dcera Zdeňka s manželem 
Lubomírem, bratr Petr s manželkou 

Zuzanou, dcera Jarmila s přítelem Pavlem. 
Také vzpomínají vnoučata Katka a Jana, 

vnuci Radek a Martin, pravnoučata 
Gabriela, Agátka, Emička, Filípek 

a Nelinka, Lukášek a Eliška Janošíčovi.

Nikdy nezapomeneme.



přání / inzerce

9

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého
šití. Dle dohody si pro zakázku přijedu k Vám.                    
Kontakt: tel. 739 020 779, e-mail Chlebikova.D@seznam.cz. 

•	 	Koupím garáž v Rychvaldě, může být i v Bohumíně.            
775 301 075 

•	 V Rychvaldě a okolí nabízím službu Mobilní pedikúra. Zvolit 
si můžete dle vašeho přání: mokrá, suchá a kombinovaná. 
Kontakt: 734 332 170 

•	 Trápí Vás psychické problémy, zdravotní problémy, problémy    
s početím, stresy, fobie?                                                            
Kontakt: https://terapie-marta.webnode.cz,                            
tel. č. 739 177 761, e-mail: mterapie@email.cz 

•	 	Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců,        
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861

•	 Hledám pomoc k sečení zahrady, dovezu/odvezu, sekačky 
mám, cenu respektuji, tel. 735 713 781  

Řádková inzerce

Dne 8. června 2022 oslaví 
paní Anička Potyková 

83. narozeniny. 

Pevné zdravíčko a veselou mysl 
do dalších let 

Ti přeje syn Zdeněk.

Gratu lu j eme
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Je tu jaro! Všechno kvete a včelky mají napilno! Také 
náš dorost, celkem 74 dětí z 12 včelařských kroužků 
mládeže z celého kraje, se na přelomu března a dub-
na sjel do Rychvaldu, aby poměřil své vědomosti. Děti 
dorazily z Bruntálu, Bystřice nad Olší, Frýdku-Místku, 
Kopřivnice, Košařisek, Morávky, Mostů u Jablunkova, 
Ropice, Rychvaldu, Třince a Vřesiny. 

Po příjezdu děti dostaly žlutá soutěžní trička a ubytovaly 
se v DDM a v klubovnách KD. V sále KD proběhlo přivítání 
účastníků předsedou ZO ČSV Rychvald Lumírem Hebdou 
a starostou Milanem Starostkou. Po vysvětlení pravidel 
hlavní organizátorkou Vladimírou Radovou se soutěžící 
přesunuli do ZŠ Rychvald, kde vyplňovali testy a určova-
li mikroskopické preparáty včely medonosné. Následoval 
výborný oběd a po něm soutěže na stanovištích botaniky, 
včelařských pomůcek a včelařské praxe. Pod vedením členů 
výboru ZO ČSV a „odrostlých“ členů včelařského kroužku Ry-
chvald děti poznávaly kvetoucí rostliny, popisovaly práci se 
včelami na fotorámcích a pomůcky včelaře.

Po soutěžení všichni odjeli do Zoo Ostrava, kde si užili 
pestrý doprovodný program. Kromě prohlídky se ve výu-
kovém centru v pásmu Ze života zvířat děti dozvěděly za-
jímavosti také ze života jiných zvířat než včel, při povídání si 
názorné pomůcky mohly vzít do ruky, o což byl veliký zájem. 
Považte, kde se vám poštěstí pohladit např. kůži zebry, mládě 
pštrosa nebo potěžkat kopyto žirafy. Večer a noc děti prožily 
v očekávání, jak se umístily v soutěži. Po snídani začal v KD 
dopolední program. Zatleskali jsme malým tanečníkům, 
kteří pod vedením Kateřiny Matušinské zatančili na skladbu 
Včelí medvídci. Své umění předvedl Sorbon – pes fotbalista, 
s ním si děti zahrály i fotbálek. Na závěr vystoupil národo- 
pisný soubor Olšinka s tanci z Orlovska. Všem se program 
velmi líbil.

Tři nejlepší kroužky si pochutnaly na výborných dortech, 
které upekla Jana Vašátková. Nejúspěšnější děti získaly me-
daile vyrobené Janou Vříšťovou z kroužku keramiky DDM 
a krásné ceny, které využijí pro práci se včelkami. Všichni 
účastníci dostali upomínkové předměty a dárky od Českého 
svazu včelařů a města Rychvald.

Nejlepší z kategorie mladší a starší žáci pojedou repre- 
zentovat Moravskoslezský kraj na celostátní kolo Zlaté včely 
do Nasavrk. 

Lumír Hebda
předseda ZO ČSV Rychvald

Poděkování sponzorům: 
Město Rychvald, Český svaz včelařů, Moravskoslezský kraj, firma BONATRANS GROUPE, Včelí obchůdek  Chlebovice a Včelařství Sedláček Bučovice.
Zázemí poskytli zaměstnanci DDM, KD a ZŠ Rychvald.
Zvláště chci poděkovat DDM Rychvald za pomoc při zajišťování soutěže, paní Radové a jejím asistentům za organizaci a zdárný průběh, všem 
vedoucím VKM, kteří se s nemalým úsilím věnují včelařskému dorostu a Bohuslavu Krzyžankovi za fotografickou dokumentaci.

Lumír Hebda

Celkové výsledky
Nejmladší
1. David Střelka 
(Rychvald)
2. Lukáš Farbár 
(Rychvald)
3. Alžběta Sikorová 
(Bystřice)

Mladší
1. Alex Kantor 
(Košařiska)
2. Tomáš Macháč 
(Košařiska)
3. Kristína Wiszczorová 
(Košařiska)

Starší
1. Filip Bálint 
(Bruntál)
2. Michal Bojko 
(Košařiska)
3. Jan Kopáček 
(Bruntál)

rychvald hostil krajské kolo zlaté včely
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doprovodný program pro dìti

   

Ob čerstvení Standík a spolek SOUL Rychvald 
  

  

  

  

  

  

  

  

BUBNO VÁNÍ NA LOUCE 

 

  

Komorní Lhotka  – 
  po  žluté turistické značce  

  

s měr  Prašivá. 
  

  

Těšíme se na Vás. 
  

sobota 25.června 2022 od 14:00 hod. 
[Tady můžete citovat svůj zdroj.] 

AKCI PODPOŘILI: MOTORKÁŘI DALLAS

Vlastní židli a deku s sebou!Vlastní židli a deku s sebou!

Budou se grilovat klobásky
a čepovat pivo i limo.

Promítání začne po setmění.

...no ty už jsme potřebovali jako sůl...

...no ty už jsme potřebovali jako sůl...

LETNÍ KINO 

NA VÁCLAVULETNÍ KINO 

NA VÁCLAVU

4. 6. 20224. 6. 2022
začátek ve 21:00začátek ve 21:00
v parku u Dallasuv parku u Dallasu

DOBROVOLNÉ
VSTUPNÉ

DOBROVOLNÉ
VSTUPNÉ

KLUBOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR HC BOSPOR BOHUMÍN
11.–15. 7. 2022
Tábor pro děti od 5 do 12 let plný bohatého programu zaměřeného 
převážně na sport. 
Cena 2. 800 Kč zahrnuje každý den oběd, dvě svačiny, 
pitný režim, program a dozor.
Bližší informace na tel. čísle 777 101 055 (David Pawlas).

TJ Sokol Rychvald letos opět 
pořádá ve spolupráci s městem 
Rychvald dva kurzy prázdninové 
tenisové školy a všestrannosti pro 
děti ve věku od 6 do 15 let v ter-
mínech 11.–15. 7. 2022 a 8.–12. 8. 
2022, vždy od 9:00 do 13:00 hodin. 
V průběhu každého dne se budou 
děti věnovat tenisu pod vedením 
profesionálních trenérů a sokolské 
všestrannosti plné her a soutěží. 
Podrobné informace najdete na 
stránkách TJ Sokol Rychvald.

Zároveň všechny srdečně zveme 
do našeho krásného areálu nejen 
za sportem, ale také za příjemným 
odpočinkem s občerstvením výdej-

ního okénka, které 
bude od července 
otevřeno denně.

Tenisové kurty si 
můžete předem zarezervovat na 
čísle: 778 475 561.
Mimo to budeme pro veřejnost or-
ganizovat také společenské akce. 
23. 7. pořádáme ve spolupráci se 
spolkem Náš Rychvald oblíbenou 
soutěžní akci Gulášfest a 30. 7. ve 
spolupráci s Kulturní komisí města 
se bude na sokolovně promítat let-
ní kino.
Těšíme se na vás!

Kateřina Matušinská
starostka TJ Sokol Rychvald

tenisová škola 
a léto na sokolovně
Prázdniny se blíží a s nimi také možnosti prožití letních dní 
v areálu naší krásné sokolovny.

Noc kostelů otevře 10. 6. dveře 137 kostelů a modliteben 
v ostravsko-opavské diecézi. Kromě otevřených dveří mohou 
návštěvníci využít mnoho doprovodných  programů. Seznam 
včetně mapy a programů najdete na www.nockostelu.cz.

pozvánka na noc kostelů

Kostel sv. Anny
Program Noci kostelů začíná v ko-
stele svaté Anny v 17:00 hod. bo-
hoslužbou. V 18:00 hod. proběhne 
vyzvánění zvonů a poté přednáška 
o historii kostela. Od 18:20 hod. 
do 19:15 hod. se uskuteční Večer 
chval, kde zahraje a zazpívá naše 
rychvaldská schola. 
Děti si budou moci vytvořit svíč-
ku nebo náramek. Pro dospělé 
bude ochutnávka mešních vín. 
Návštěvníci budou mít možnost 
zapálit si svíčku za sebe i za druhé 
lidi. Mohou si také prohlédnout 
knihy a předměty určené k bo-
hoslužbě. Je připraven i další do-
provodný program. 
Po 20:00 hod. budeme modlitbou 
pamatovat na úmysly návštěvníků 
se čtením biblických textů. Noc ko-
stelů bude v Rychvaldu ukončena 
ve 22:00 hod. Kostely jsou tady 
pro všechny, vstoupit může každý. 
Těšíme se na vás.  

o. Petr Plachký, kněz

Husův sbor
V pátek 10. června se v Husově 
sboru opět sejdeme při tradiční 
Noci kostelů. V 18:00 nás svolá 
zvon a troubení z věže.
18:15 Úvod a slovo ke 430. výročí 
narození J. A. Komenského; do-
plněno písněmi z jeho tvorby 
a hudbou jeho času; Co J. A. K. říká 
k dnešku?
19:00 Jan Skácel, 100. výročí naro-
zení moravského básníka; před-
náší Lukáš Průša. Doprovázeno 
folklorní hudbou.
20:00 Farářské vtípky: duchovní 
sebereflexi se budete opravdu 
smát.
Během večera si lehce připome-
neme 100 let od narození beat-
níka Jacka Kerouaca i 200 let od 
narození zakladatele genetiky 
Gregora Mendela.
Pohoštění jako vždycky při přátel-
ských setkáváních. Moc se na vás 
těšíme.

farářka Jana Šilerová

D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spolek SOUL 
srdečně zve na 

LETNÍ 
SLUNOVRAT 

18. června 2022 od 15:00 
hod. v zahradě Husova 

sboru v Rychvaldu. 
 

Program: 
▪ kouzelnice Radana od 

15:30 hod. 
▪ djembování se SOUL 
▪ koncert Silvie, Robina 

a přátel     
▪ soutěž O nejchutnější 

buchtu 
▪ občerstvení nejen 

z místní kavárny 
▪ čaje od Dominika 
▪ jóga s Danielou 
▪ soutěže nejenom 

s Adrou 
▪ malování na obličej 
▪ bude se i tančit? 
 
 
 
 

Těšíme se na Vaši 
účast.       

 
Spolek SOUL Probíhá pod záštitou zastupitele 

Města Rychvaldu Ladislava Sitka. 

Vstup 
volný 
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OS ČČK Karviná - MS ČČK Rychvald 

Pořádá 23. 7. 2022 v Kulturním domě v Rychvaldě 

VI. ročník  

S E N I O R D E N 

 
Přijďte si s námi užít den plný zajímavých přednášek, zábavy 

vyšetření,… 
V ceně účastnického poplatku ve výši 270,- Kč jsou všechny přednášky, 
případná vyšetření, poradny, kulturní program, dopolední i odpolední 
občerstvení, oběd a pitný režim po celý den.  

Přihlásit se a zakoupit vstupenku můžete v Optika Helisová 
Orlovská 734, Rychvald (u zastávky MěÚ) tel.605 463 280 

Počet míst je omezen, proto si místo zajistěte včas!!! 
 

Prezence účastníků začíná v 8:15 hod. 

Zahájení akce v 9:00 hod.  

Předpokládaný konec v 16:00 hod. 

Bližší informace na tel. čísle 603 472 964 

  

Program KD Rychvald – červen

Čas Název akce Místo

9. 6. 9:00 Firma ZEPTER: prodej, poradenství klubovna
10. 6. 18:00 SRPŠ: diskotéka pro žáky 2. st. ZŠ sál
17. 6. 20:00 Divadlo Klaunika Brno 

(v případě deště)  
sál

24. 6. 16:00 Klub důchodců sál

DON QUIJOTE de la Ancha
„Představení, které prodlužuje život“

V pátek 17. 6. 2022 zavítá do Ry-
chvaldu přední světový   chůdo-
herec  Lennoire   Montaine 
s nejhranějším představením v Ev-
ropě, vynikající komedií Don Qui-
jote de la Ancha.
Tuto „didaktickou klauniádu“ 
v režii pana Bolka Polívky můžete 
zhlédnout 17. června ve 20:00 na 
náměstí před kulturním domem 
(v případě deště v sále KD). Před-
stavení přináší pohodu a spous-
tu smíchu, také však potěšující 
dárečky. Je vhodné i pro rodiny se 
školními dětmi.
Představení se uskuteční v rámci projek-
tu COMENIUS 2022 - Podpora kultury.

rychvald v tv polar

Televize POLAR přináší oby-
vatelům Rychvaldu reportáže 
o aktuálním dění ve městě. 
 

Vysílání (červeně premiéry):
Středa
16:28, 19:28, 22:28
Čtvrtek
04:28, 7:28, 10:28, 13:28
Premiéra
každou lichou středu v měsíci 
16:28

Jak program naladit v televizi: 
polar.cz/jak-naladit
Kde sledovat na webu: 
polar.cz/porady/
rychvaldsky-miniexpres

Václav Pavlík, místostarosta

Informace o inzerci ve zpravodaji
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na červenec: 20. 6. 2022
Inzerce je zveřejněna na základě objednávky: 
(www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce).
Objednávky: Petra Kotková, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz


